
О раби Мої, воістину, Я заборонив
несправедливість Самому Собі, і між вами зробив її

забороненою, тож не допускайте
несправедливості між собою

Передається від Абу Зарра (нехай буде задоволений ним Аллаг): що Пророк (мир
йому і благословення Аллага) сказав, передаючи від свого Господа,
Благословенного і Возвишеного: «О раби Мої, воістину, Я заборонив

несправедливість Самому Собі, і між вами зробив її забороненою, тож не
допускайте несправедливості між собою! О раби Мої, всі ви заблудлі, крім тих, кого

Я повів вірною дорогою, тож просіть Мене наставити вас на Прямий Шлях, і Я
наставлю вас! О раби Мої, всі ви будете голодними, крім тих, кого Я нагодував,

тож просіть Мене нагодувати вас, і Я нагодую вас! О раби Мої, всі ви
лишатиметеся не вдягнені, крім тих, кого Я вдягнув, тож просіть Мене одягнути
вас, і Я одягну вас! О раби Мої, воістину, ви здійснюєте гріхи вночі та вдень, а Я
пробачаю всі гріхи, тож просіть у Мене про пробачення ваших гріхів, і Я пробачу
вам! О раби Мої, воістину, ви ніколи не зможете завдати Мені ніякої шкоди, і ви

ніколи не зможете принести Мені хоч якої користі! О раби Мої, якби перші й
останні із вас, люди й джини, – всі ви були б з серцем самого богобоязненного

серед вас, то це нічого б не додало до того, чим Я володію! О раби Мої, якби перші
й останні із вас, люди та джини, – всі ви були б з серцем самого безбожного і

безчесного серед вас, то це ніяк не зменшило б того, чим Я володію! О раби Мої,
якби перші й останні із вас, люди та джини, – всі ви зібралися в одному місці і

звернулися до Мене з благанням, і Я дав би кожному те, про що він просив, то це
зменшило б те, що в Мене є настільки ж, наскільки опущена в море голка зменшує

кількість води у ньому, коли її піднімають! О раби Мої, воістину, це – тільки ваші
справи, які Я зараховую їх для вас, а потім віддам вам за них сповна. Нехай же той,
хто отримає благо, то воздасть хвалу Аллагу, а хто здобуде щось інше, то нехай не

звинувачує нікого, крім самого себе!
[صحيح] [رواه مسلم]

Пояснив Пророк (мир йому і благословення Аллага), що Всевишній Аллаг сказав, що Він
як заборонив несправедливість Самому Собі, так і заборонив несправедливість Своїм
творінням, тому вони не мають права утискувати один одного. І ніхто з творінь не
здатний знайти  вірний  шлях,  якщо тільки  Аллаг  не  наставить  їх  на  нього,  та  не
допоможе їм слідувати цим шляхом, а хто попросить про це Аллага, тому Він допоможе
і наставить його на правдивий шлях. І всі творіння потребують Аллага, і ніяк не можуть

https://sunnah.global/hadeeth/


обійтися без Нього. І Він задовольняє потреби та забезпечує всім необхідним тих, хто
просить Його про це. Вони здійснюють гріхи вдень і вночі, а Всевишній Аллаг приховує
їх гріхи і пробачає їм, якщо Його раби просять у Нього пробачення. А самі творіння, хоч
би як старалися, – вони не здатні своїми словами і справами ні нашкодити Аллагу, ні
принести Йому хоч якусь користь. І якби всі вони, водночас, стали як найбогобоязливий
серед них, то їхня богобоязливість нічого б не додала до того, чим володіє Всевишній
Аллаг, Так само, якби всі вони, водночас, стали як найнечестивий серед них, то їхня
нечестивість нітрохи не зменшила б те, чим Він володіє. Причина в тому, що вони всі
слабкі творіння і нескінченно потребують Аллага в будь-якому положенні, будь-коли і
будь-де, а Він – ні в кому та ні в чому не має потреби, Пречистий Він. І в хадісі сказано,
що якби всі  вони встали разом і  попросили б  Аллага про щось,  і  Він  дарував би
кожному з них те, про що він просив, то це нітрохи не зменшило б те, чим Він володіє,
як голка ніяк не зменшує води в морі, коли її дістати з моря, після того, як занурити в
нього.  І  Всевишній Аллаг враховує всі  діяння Своїх  рабів  — ті,  які  є  доказом в  їх
користь, і ті, які є доказом проти них, а в Судний день Він віддасть кожному по заслузі.
Тож нехай той, хто отримає благу відплату, то подякує Аллагу за те, що Він допоміг
йому робити добрі діяння. Але той, хто виявить щось інше, то нехай не дорікає нікому,
крім власної душі, що спонукало його до поганого, адже саме вона стала причиною
того, що він опинився в горі та нещасті.
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